

Морския, Пощенския и Строителния. В Морският музей ще се видят моделите на германските крайцери: Макензен—240 м. дължг, Молтке—186 м. дължг и Бисмарк — 120 м. дължг и на големите океански параходи: Император, Кронпринцесин Сицилия и др. В музея има отдели на параходно строителство и машинария, модели от пристанища, рибарството в разните страни, инструментариум за разните уреди, една океанографска сбирка и една биологична сбирка от морски животни и растения.

Пощенският музей е основан от държ. секретар Д-р Шефан, в чест на които е въздигнат в стъкления двор мраморен паметник. В него има богата сбирка за историческото развитие на пощенските и телефонни съобщения, сбирка от марки и картички на всички държави от най-старо време до днес, а също множество фотографии от войната.

Строителния музей има три отдели: железопътен, параходен и строителен. Той буди жив интерес не само у специалисти но и у обикновените посетители. понеже правят демонстрации.

Други интересни музей сж: Земледелческия при Висшето З. у-ще с разни землед. машини и принадлежностите им, модели за селско стопанство, капани за вредните животни и продукти от народното стопанство; Оржжейния музей — с всички видове оржжия—в историческия им развой, униформи и знамена, а също картини и бюстове на пруски полководци; Стария и Новия музей и Националната галерия—срещу Двореца. Те се помещават в стари здания, в гръцки стил с колони. Вътре — богати сбирки от скулптурни творения; Олимпийски, Египетски и пр., а също картини на стари майстори. Извънредно богати музеи сж: Естествено-историческият — с отдели зоологически, геологопалеонтологически и минералопетрографски и Етнографическият музей — сбирка от носии и орждия на всички народи.

Картинните галерии в Берлин сж цели редица. Между тех най-прочути сж: Музея на Кайзер Фридрих III. Тук сж запазени картини от 14 до 18 стол. от най-забележителни итал., франц., испански и германски художници; освен това има старо-християнски и византийски произведения, а също такива — на персийско и старо-ислямско изкуство; Палата на Кронпринца, — с картини повече вт импресионисти и Портретната галерия — с портрети на прочути мъже и жени от забележ. майстори още от времето на реформацията до днес.

Заслужава да се посетят още: Провинциалния музей, Лесинговия музей и Ботаническият — намиращ се в прелест-